

Sindikata: Telekom je konkurentan

Radovan Radović

Beograd

Država mora ostati većinski vlasnik Telekoma Srbija zbog zaštite prava zaposlenih i da strani vlasnik ne bi izvlačio pare iz Srbije, ističe u jučerašnjem saopštenju dostavljenom medijima Miroslav Joksimović, predsednik Sindikata Telekoma Srbija. On postavlja pitanje zašto država ne može da ostane većinski vlasnik Telekoma, „kada su svi potencijalni kupci u državnom vlasništvu: državni su i Dojče telekom, norveški, austrijski i francuski telekomi“, i kaže da je stav sindikata nepromenjen i isti je kao i kad je prethodna vlada pokušala da proda Telekom. „Smatramo da ne treba većinski prodati Telekom, odnosno da je moguće mešanje kapitala, ali država mora uvek ostati većinski akcionar

i da mora da donosi strateške odluke. Telekom Srbija a. d. je ove godine dao državi 5,5 milijardi dinara, a pored vanrednih dividendi državi će isplatiti još jednom divi-

govori o tome da Telekom, zbog nedostatka investicija, ne može da se trka s konkurencijom. Ne vidim ko može brže da okrene pare nego telekomunikacije, „Telekom



Miroslav Joksimović, predsednik Sindikata Telekoma Srbije: Telekom je ove godine dao državi 5,5 milijardi dinara, a pored vanrednih dividendi državi će isplatiti još jednom dividendu

dendu. Pored države, dividende od Telekoma dobili su i radnici i građani Srbije. Ovo je veoma bitno, uzimajući u obzir deo ekspoza premijera Aleksandra Vučića koji

ubedljivo najbrže okreće pare u ovoj državi, kaže Joksimović i dodaje da ako uložite ovde, sve uloženo se vraća puta dva“, kaže Joksimović. (strana 3)

Sindikata: Telekom je konkurentan

Radovan Radović

Beograd

(sa 1. strane)

Dobit Telekoma iznosi 140 miliona evra dok su mu investicije u vrednosti od 150 miliona evra. „Ne znam ko više investira od nas“, pita se Joksimović i dodaje: „kada bi država prestala da stalno traži velike pare Telekomu, mi bismo investirali sigurno najviše u regionu“.

Prema njegovim rečima, nemogućnost investiranja, koja se Telekomu neodgovorno pripisuje, nije pravi razlog za prodaju i da možda postoji neki drugi razlog, ali da investicije nisu stvarni razlog i dodaje da Telekom uz sve pomenuto otplaćuje redovno i kredite za 20 odsto akcija koje su kupljene od OTE-a. „Dakle, imali smo dobit, otplatili smo dobar deo

kredita, reprogramirali ostali deo kredita i veoma lako možemo da ga vratimo, pomogli državu vanrednim dividendama, do kraja godine očekuje se još jedna isplata na ime dividendi, pomogli i građane i radnike i penzionere koji su dobili dividendu“, kaže Joksimović.

Prema njegovim rečima za Telekom postoji ograničenje kao da je javno preduzeće i ističe da Telekom nije javno preduzeće nego akcionarsko društvo. Takođe, nije tačno da Telekom ima 14,5 hiljada zaposlenih već 9,067 zaposlenih. Ja tvrdim da nas, u odnosu na broj pretplatnika Telekoma, ima tačno koliko treba da nas ima, čak smo bolji i od Austrije i Nemačke jer jedan naš čovek opslužuje veći broj pretplatnika nego recimo jedan čovek u Nemačkoj“, naglašava Joksimović.

„Kada se govori o stepenu razvijenosti mreže i stepenu digitalizacije, Telekom Srbija je i tu na vrhu lestvice u Evropi. Sve to govori u prilog teoriji da nema viška radnika u Telekomu. Ono što stoji jeste to da zbog tehnološkog napretka stalno dolazi do potrebe smanjenja broja ljudi, ali mi i to rešavamo kroz dobrovoljne odlaske, godinama to radimo. Otišlo nam je oko 5,5 hiljada ljudi, zadovoljnih ljudi koji su dobili i svoje otpremnine“, ističe Joksimović.

„Tvrdim da Telekom može da radi mnogo bolje i ne mora da se privatizuje nikada i to stoji, ali smo ponudili ipak i model mešanja kapitala, tako da kontrolni paket ostane državi koja će imati pravo veta na strateške odluke“, kaže Joksimović.

„Za državu je važno da se investira u Srbiji, a ne da prihode i dobiti Telekoma potencijalno strani kupac iznosi u recimo Nemačku ili Austriju i tamo investira. To se dešavalo već, u Hrvatskoj, Slovačkoj, Rumuniji, a država treba da zaštiti sebe i investira ovde“, ističe Joksimović i dodaje „scenario u kojem bi Telekom bio prodat izgleda tako da bi ga svi kupci, odmah pocepali i pustili da deo preduzeća propadne, kao što je na primer deo fiksne telefonije.“

Činjenično stanje je da jedino Telekom ima kompletnu infrastrukturu dok konkurencija koja je došla radi preko Telekoma. „Nema bojazni za nas ako se dobro organizujemo“, poručuje Joksimović i dodaje da ipak neko nema sluha za to da Telekom može da opstane i sam.

Gratis 20 odsto

„Od 20 odsto akcija otkupljenih od OTE-a, koje poseduje Telekom, ako se podele postojećim akcionarima, država bi pored svojih 58 odsto dobila još 14,5 odsto što je ukupno 72,5 odsto, radnici i penzioneri bi dobili još 1,75 odsto na postojećih sedam odsto koje imaju, i značajno im se povećava učešće akcija, a građani bi dobili još 3,75 odsto, dakle, nova slika vlasništva bi bila 72,5 odsto država, 8,75 odsto radnici i penzioneri i 18,75 odsto. Građani, dakle država, bi mogla da prodaje 72,5 odsto, a ne 58 odsto „koje trenutno poseduje“, objašnjava Joksimović i zaključuje da kada bi država sada prodavala, kupili bi 58 odsto za 700 miliona evra recimo, a tih 20 odsto bi kupac dobio gratis. To konačno znači da bi kupac dobio 78 odsto za 700 miliona evra, a nekada smo odbili ponudu, za koju se slažem da je bila niska, u vrednosti od 950 miliona evra za 51 odsto“, podseća Joksimović. Postavlja se ključno pitanje: Kako opravdati to da za 700 miliona evra dajemo 78 odsto, a ranije smo odbili ponudu da 51 odsto prodamo za 950 miliona evra, koja je podrazumevala još plus i 500 miliona za investicije?... a ovde, kako stoje stvari, neće biti ni toga.